

資料輯剪館圖書院學院體育台灣立國

分類 體育評論 來源 民生報 日期 780619 版面 四版

大專柔道明星隊 正式成軍

十四位好手脫穎 八月赴韓日

【本報訊】全國大專柔道明星隊昨天正式成軍，陳秀花、劉文等十四位好手在中央警官學校總決選賽中脫穎而出，八月十八日將赴韓、日較量實力。

大專體總柔道委員會根據前四次選拔成績，遴選男、女各十四位名將，昨天進行總決選，由陳秀花、蔡素玉、陳鈴真（文化）、侯碧燕（體院）、蔡淑惠（北體）、蕭素秋（中警）、葉露觀（省體）、劉文等（省體）、茹向弘、張傑、張志峰（中警）、李冠輝（北體）、許吉越、林鼎政（體院）等人獲得正取資格，

泛太平洋賽國手郭秀蓉、邱恆安因傷及畢業在即，放棄決選僅獲備取，謝秀芳敗在蔡淑惠手下也列備取名單。

大專明星隊將繼續每週日於警官學校集訓，七月十九日後改採密集訓練，八月十八日至卅日移至日、韓挑戰比賽。

體專畢業生 你往何處去？

• 黃育仁

③ 畢業即失業 沒有保障的一羣人

再來看看我國對體育發展的策略，沒有長期計畫、缺乏戰略戰術。這種「墨守成規」的發展模式，無怪乎，我們的運動水準，至今仍無法在奧運會或國際體壇爭一席之地。

也許有人會說：我們受到體型的限制，無法與歐美選手相比，但從漢城奧運的比賽來看，同屬於亞洲國家的選手，如韓國、日本及大陸，卻在柔道、舉重、

拳擊、摔跤、柔道、游泳、射箭、體操、拳擊等項目屢傳捷報，讓世人刮目相看。

這種事實明顯告訴我們，今後我們在運動選手培訓上，應該選擇較不受先天體型限制的項目，作為我們

再來看看我國對體育發展的策略，沒有長期計畫、缺乏戰略戰術。這種「墨守成規」的發展模式，無怪乎，我們的運動水準，至今仍無法在奧運會或國際體壇爭一席之地。

也許有人會說：我們受到體型的限制，無法與歐美選手相比，但從漢城奧運的比賽來看，同屬於亞洲國家的選手，如韓國、日本及大陸，卻在柔道、舉重、拳擊、摔跤、柔道、游泳、射箭、體操、拳擊等項目屢傳捷報，讓世人刮目相看。

這種事實明顯告訴我們，今後我們在運動選手培訓上，應該選擇較不受先天體型限制的項目，作為我們

即是就業。而依現今國內工商企業界對體育的不支持，再加上政府對優秀運動員未作妥善保障，及對體育科系畢業生出路有待解決的情況下，現實總是無情的，如何讓這批優秀運動員及體育人才，心無旁騖的繼續追求更高成績而努力，為體育貢獻所學而盡力呢？

這種明知毫無奪標希望的運動項目，就算你投下更大的人力、財力來提倡，也是無濟於事。這也是政府大力提倡全民運動多年，迄今卻仍舊無法培養出一位金牌選手的最大因素。（註：奧運跆拳道示範賽金牌不計）

目前國內運動員一般的成績頗峰，明顯的停頓在高中或大專階段，等到畢業正式踏入社會後，運動成績不如兩成，其餘的全是非科班的各大專學生。

體育科系畢業生的出路，原本就非常的狹隘，再開放讓非體育科系的來與我們搶「飯碗」，不知體育有關決策單位，是否考慮到，目前國內體育科系的畢業生「求職若渴」的現象。難道現代體育發展，不是一門專精的學問，而是人人都可以參與的？

